. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

. RAZRED - zadaci

. UpiSi odgovarajti broj u kvadrat bez broja.

16 68 57 B4

13 65 93 T7 66 79 96 16

80 52 70 14

. Pjesak je prevalio 1 km i polovinu ostatka puta.dDprevalio cijeli put, ostala mu je jos ¢mea puta i
1 km. Izr&unaj duljinu cijelog puta.

. Napisi svecetveroznamenkaste brojed#g je zbroj znamenaka 10, a znamenka desetica je 5

. Koliko je bilo djetaka, a koliko djevd@jca u Skoli sa 720 denika, ako se tana da na svakih 7
djecaka dolazi 8 djevgjca?

. Trokut opsega 29 cm podijeljen je jednom duzZinomdma trokutaciji su opsezi 18 cm i 26 cm.
Izracunaj duljinu duzine kojom je podijeljen trokut.

. Ante, Tome i Ive potrosili su u trgovini 528 kur@nte je potroSio 34 kune viSe od Tome, a tri puta
manje od ukupne sume koju su potroSili Tome i Keliko je svaki od njih ukupno potroSio kuna?

. Zamijeni znak * odgovarafim znamenkama od 0 do 9 tako dauramnozZenja bude &an.

* *

4 *

1 *
*
*

* [O) % |O1

*
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8. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

4. RAZRED - rjeSenja

1.
16 68 a7 84
13| 5 |65 03 |16 | 77 66 |13 |79 96 | 6 |16
a0 52 70 14
mnozenje oduzimanje zbrajanje dijeljenje
2 14X %o e
' 2 3

6+3(x—1)+2x +6 =6x
6+3X—3+2X+6=6X+6X—3Xx—2X=6-3 +6
X=9

1

1 4 1 3

o )
1 km 1 km

8
3
2

3. Imaih 15:
1054 1450 4051 4150 2053 2350
3052 3250 1153 1351 3151 2251
2152 1252 5050

4. Odredi koliko je grupa u kojima je 7 dpka i 8 djevdjica:
7+8=15
720:15=48
Odavde se zakljiuje da je
djecaka 48 - 7 = 336
djevogica 48 - 8 =384

5. Zbroj opsega trokuta koji su dobiveni je 44 cm. &g 44 cm — 29 cm = 15 cm i kako je ta razlika
zbog toga Sto se duZzina koja zadani trokut digélina dva puta u toj razlici, imamo rezultat
15cm:2=7cm5 mm

6. Ante je potroSio jedan dio, a Tome i Ive tri puigev
Prema tome Ante je potroSio
528 kuna : 4 =132 kune
Tome je potroSio 34 kune manje od Ante, dakle
132 kune — 34 kune = 98 kuna
Ive je potroSio
528 kuna — (132 kune + 98 kuna)
528 kuna — 230 kuna = 298 kuna
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7. MnoZenik zavrSava sa 5, a mnozitelgpge sa 4, mnoziti se @elo s jedinicama mnozitelja odakle
zakljutujemo da je u drugom djelotmom umnoSku znamenka jedinica 0 (4 - 5 = 20). Kad s
zapisali 0 ostatak je 2, a posto je znamenka aasetdrugom djelominom umnosku 6, zaklfwjemo
da je znamenka desetica u mnozeniku 1, pa je s&dazhklj¢iti da je drugi djelomini umnozak
poceo sa 16 Sto otkriva i znamenku 4 kao stoticu mmiéae(mnozenik je 415). Na viSe diaa
mozemo zakljtiti da je znamenka stotica u prvom djelénom umnosku 4 (4 + 6 = 10, odatle se
zapisuje u konmom umnosku 0, a ostatak 1 sa 6 daje zadani 7).

Iz prethodnog se zakkuje i znamenka jedinica u mnozitelju (1).
Rije¢ je 0 mnozZenju:

415 - 41 ili 915 - 41
415 41

1660 3660

17015 37515
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8. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

5. RAZRED — zadaci

1. Da bi se dobilo trazene zbrojeve u recima i stupcatavi pored svakog znaka odgovataproj (isti
znak — isti broj)

*| *

17

19

21

23

® IO *[O] *
OI<| ¢ O *
OO *| &

25

*| *
* O
Q|0
OAR 4

171 18|21 |23 | 25

2. Majka, ki i sin imaju zajedno 77 godina. Koliko godina irm@atko od njih, ako je majka 4 puta
starija od sina i 2 puta starija odekke?

2 5
3. Kaoji je razlomak s nazivnikom 9 ¢eod 3 a maniji odg ?

. 3 1 . 2 - . .
: =—+ 002+ — = 01+-—+0.0083. v
4. Zadano je A 10 002 100¢ iIB=01 100 0.003. Izratunaj duljinu stranice jednakostrénog

trokutaciji je opseg o = (A —B) m.

5. Trkati A, B, C, D i E zauzeli su u jednoj trci prvih petjesta. Na pitanje koje je mjesto zauzeo Kkoji
trka¢, od pet gledatelja trke dobiveni su sljédadgovori:
(1) C je drugi, B je tra.
(2) E je tréi, D je peti.
(3) E je drugi, D je prvi.
(4) C je drugi, A jetetvrti.
(5) B je prvi, A jecetvrti.
U svakom odgovoru jedan je diaiem, a drugi nettan. Odredi poredak trka A, B, C, D i E.

— — 1
6. Zadana je duzin@B duljine 20 cm. Toka C pripada duzinAB i od B je udaljenag duljine duzine

AB.Tatka S je poloviste duzinaC.

Kolika je:

a) duljina duzineije su rubne t&ke S i poloviSte duzin@dB ?

b) duljina svake od duzina sa slike nacrtane prkstu zadatka?

7. Opseg kvadrata je zadan duljinom duzihB . DuZina AB podijeljena je naetiri dijela tako da je
drugi dio dva puta dulji od prvog, tiiedio tri puta dulji od prvog, &etvrti dulji dva puta od drugog.
Udaljenost polovista prvog i drugog dijela je 3 daratunaj povrSinu kvadrataiji je opseg jednak
duljini duzine AB .
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8. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

5. RAZRED - rjeSenja

1. 3 3 3 3 5
* % (% % & |
3| 3 B ] P
* % OO |% |
3 4 al 5] 8
* O * & O 21
4| 4 al 71 4]0
Q10|10 |V O
4 5 5 4
O ¢ ¢ Q v? 25
17119121 123 | 25

N

X ... godine sina Zaklak: majka 44 godine
A +2X + x =77 & 22 godine
xX=77 sin 11 godina
X=77:7 ukupno 77 godina
x=11

12 2x 15
18 18 18
12 < 2x <15
12 < 2x 2x <15

1
\I

X>6 x<71 X <7<5
= — — c_t_2
2 9 6

4. A= 3 + 002+ i i 2 i—0321
' 10 100C 1C 10C 100C

B= 01+i+0003—i i+i—0123
10C 10 10C 100C
A-B=0.321m-0.123 m=0.198 m> 0 =198 mm

a=0:3=198 mm:3 =66 mMm
5. 1.C,2.E,3.B,4.A,5.D

6. Neka je taka P poloviste duzinéB .

4 cm 4 cm 4 cm 4 cm 4 cm
| ] A
o I 5])—0 : O O
A s P C B

a) d(S,P)=2cm
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b) 10 duzina

d(A, S)=8cm d(A, P)=10cm d(A,C) =16 cm d&) =20 cm
d(S,P)=2cm d(S,C)=8cm d(S,B)=12cm
d(P,C)=6cm d(P, B) =10 cm d(C,B)=4cm
X
ottt
A E B
P
x+§—3
5=
3X=6
X=2cm

o=d (A, B)=20cm
a=5cm
P=25cm
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8. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

6. RAZRED — zadaci

1. Brojeve od 1 do 5 rasporedi u tablicu prema slahemhakovima, isti znak — isti broj, tako da
operacija oduzimanja budecta.

( X )

— ool 12345

o
- e =
— AT
e i
LA Y

\. J

B O]ee
||
>

2. Na duzini PR po redu rasporedi ¢ke A, B, C i D tako da bude d(A, B) = d(B, C) = d(D).
Udaljenost srediSta drugogcetvrtog dijela duzinePR je 28 cm, a udaljenost izie polovista
duzinePA i DR je 51 cm. Izraunaj duljinu duzinePR.

3. Opseg jednakokimog trokuta ABC je 50 cm. Ako spojimo vrh A i poléte P straniceBC,
dobivamo dva trokuta. Kolike su duljine stranicdrjaekokr&nog trokuta ABC, ako je opseg trokuta
APC za 4 cm v@ od opsega trokuta ABP?

4. Jedan Sesteroznamenkasti brofipge znamenkom 5. Ako se ta znamenka premjestirap(izbriSe
na pa&etku i dopiSe na kraju), novodobiveni broj je 4gumanji od prvobitnog. Odredi koji su to
brojevi.

5. Postoji li trokut s duljinama stranica a, b i ckage vrijedia + b =12, b+c=26ia + c = 32?
Objasni.

6. lzratunaj:

14! 465 |1

gr_L_ | 419 1995

1
7. Tri ucenika podijelila su odenu sumu novca. Prvi je dobig ukupne sume i 72 kune, drugi je

1 1
dobio 3 ostatka i 72 kune, a tﬁeé novog ostatka i preostale 72 kune. Koliko novcdgbio svaki

ucenik?
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8. REGIONALNO NATJECANJE 1995. godina, PRIMOSTEN

6. RAZRED - rjeSenja

1.

-

e | (O] o
= O]ee
o/m|>

> *

12345

a
- G < =
A B
P Y
Foges

S

a+b=18cm
d(P,R)=42cm + 18 cm =60 cm

28 ocm

d(A, B) =d(B, C) =d(C, D) =14 cm
il+g:51—42:9 cm

Lo |

5abcde= 4+« abcd®

abcde= x
500 000 + x = 4(10x + 5)
500 000 + x =40x + 20
39x = 499 980
x =12 820
To su brojevi 512 820 i 128 205.

o0=50cm=50=a+2b
a=50-2b
Oapc = Oapp + 4

x+9+b—x+a+9+4
2 2

a=b-4
b-4=50-2b
2b+b=50-4

3b=54 = b=18,a=14
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5. b+c=26=b=26-c
atc=32>c=32-a
a+26-c=12
a+26-(32-a)=12
a+26-32+a=12
2a=12+6
2a=18
a=9=>c=32-9=23>b=26-23=3

Zakljucak:

atb>c

9 + 3 > 23 (ova relacija ne vrijedi)
Ne postoji takav trokut.

> 1+ ! .o485 | 1 — 1+L1 . E — 1_ —
1 Ty {5 1 419 foss <
9+ ST
9+§ 5
_ . 419 | 1 _ 1, ] 419 | _
R BT 1995 419 | * 463 1995
46 46
A N B W VR T N B
419 465 1995 419 465 1995
_ 11994
1995 1995
7. 1. &enik
Ex+72
3

1 2
ostatak: x —{%x+72) =X _§X - 72 ZEX_ 72

2. ,enik
l(Ex—72)+72—Ex—24+72—2x+48
3'3 "9 "9

2

ostatak:
3

x—72—(gx+48) —gx—72—2x—48—ﬂx—120
9 3 9 9

3. wenik

l(f><—12c»+72—ix—4o+72—ix+32
3'9 ~ 27 ~ 27
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Iz prethodnog slijedi jednadzba:

Ex+72+gx+48+ix+32—x
3 9 27 -

x(i+£+i)+152: X
27 27 27

19

EX+152=X

X =513

Odgovor:

1. wenik
2. wenik
3. wenik

Ukupno

171 + 72 = 243 (ostatak 270)
90 + 72 = 162 (ostatak 108)
36 +72=108

513
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